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Gaussova véta pro elektrostatiku

. Coulombyv zakon

. Podminky pro induket D na rozhrani dvou dieleletrik

. Energie nabitého kapacitoru

. Staticka definice vlastni a vzdjemné indukénosti

odporem R vt = RC 7

Maxwellovy rovaice

Nakreslete rozlofeni E a H v koaxialnim vedent

Které impedance lze pFizpiisobit ke zdroji s impedanci 50 §2 seriovym pfipojenim jediné

soulastley?

. Vybity kondenzdtor se v t—0 zadal nabijet na napéti U pfes odpor R. Jaké proud fece

. Thomsomiv vztah pro rezonanéni [rekvenci hezeztratového obvodu



1) Jakd je vzajemnd induk®nost mezi dvouveditovym vedenim a obdélnikovon smy¢kou. kterd
je vloZzena vné vedeni podle cbrazku 1. (Napovéda: feste pamoct statické definice indukénosti}

» Odvadte analyticky vzajemnou indukénost. (8)

e Uréete, zda se se vodide budou prmichodem proudu pFitahovat nebo odpuzovat pokud
rozpajime smycku a bude platit, Ze [) = Ir. {2)
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Olwazek 1: Pozice vodiéh a obdélnikové smyky

2} Obvod podle obrazku 2 je napdjen ze zndmého zdroje stiidavého napéti o = 10e/ 37y o
neznameého zdroje stFidavého proudu i1

Hodnoty soufastek jsou nasleduiici. ¢} = 11 pF, L = 221 nH, R; = 25042,

Frekvence f = 144 MHz

¢ SpinaZ S je rozepnuty. Urfete napéti na rezistoru fj. (4)

e Spinac S je sepnuty. Napsti na rezistoru R v gstdleném stavu je zméfeno jako
U = 20.76e10083tad v Treete fazor proudu I1. (6)

h
Ch R
—1i I
Ui

Obrazek 2: Schéma obvadu



3} Navrhnéte obvod. ktery s pfipoji mezi branu 1 a 2 tak. aby se zméfend impedance
neznaméhe jednobranu Z,,; = 10 4 20i Q2 transformovala na impedanci Z; = 50 + 0if} v
roviné brany 1.

i

e Navrhnéte prizpusobovaci abvod. (7)

s Zakveslete pfizpisobovaci obvod do Smitova impedanéniho diagramu. (3)
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Qbrazek 3: Prizpisobeni impedance
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. Defimice intenzity elektrického pole

Coulombilv zékon

Podminky pro indukeil D na rozhrani dvou dielektrik

Energie nabitého kapacitoru

Staticka definice vlastni a vzijemné indukénosti

Zapis vztahu meszi napétim a proudy pomoci admitanéni matice - uvedie rovnici a
obrizek se zakreslenim nap&ti a proudi

Thomsontiv vstah pro rezonanéni frekvenci bezeztratového obvodu

. Bilance vykonu elmg. vlny mimo oblast zdroji (Poyntingliv teorém})

Koeficient odrazn na konci zatiZeného vedeni - definice a uréeni z impedanci

Nakreslete dva LC obvody, ktervm lze pfizplsobit zét&% o impedanci (100 + j50) ohm
ke zdraji s redlnou impedanci 50 ohm.



1} Dvé kulové elektrody s vodivosti ¢ = 59MS/m jsou rozmistény v dielektriku s relativni
permitivitou ¢, = 3.66 podle obrizku 1. Polomér r; = 0.001 m. ry = 0.002m. Stiedy kouli
jsou S1{2,2) a S (6,5). Viechny soufadnice jsou uvedeny v [m],

o Uréete intenzitu elektrického pole v bodé X (6.001, 5) pokud jsou obé koule nabity nabo-
jem Q@ = 14 uC (2b)

» Urdete kapacitu kondenzatoru s konfiguracf elektrod podle obrazku. Vliv pfivodnich
vodién k elektrodam zanedbejte {8b)
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Obrazek 1; Rozmisténi kulovyceh elektrod v dielektriku

2} V obvodu podle obrézku 2 urdete:
e Prenosovou funkei P = ;—1 obvodu {4b)
41

e Fizor napéti Uy pokud jsou hodnoty soutéstek nasledujici:
Ry = 100§ Ry = 2009, L = 15.9uH, C = 795pF, fazor napsti U7 = 5.5V,

frekvence f =1 MHz (6b)
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Obrazek 2: Schéma obvodu



3) Vedenim s priitezem podle obrazku 3 se &iff vina TEM. Vodife jsou zlaté {o = 45 MS/m).
dielektrikum ma relativni permitivitu &, = 4 a zanedhatelné ztrity. Na povrchu vedife v bodé
X je velikost tefné slozky intenzity magnetickéhe pole Hy = 200 A/m. Rozméry vedeni json
nisledujici ry = 1am, rz = 3cm, a = 22.86 cm, b = 10.16 ¢m urdete:

o Velikost normalové slozky intenzity elektrického pole E, (5}

* Vinovou délku viny v tomto vedeni pii frekvenci f = 144MHz (5)
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Obrazek 3: Rez vedenim



